

Fehérváron is  
bővít az Emerson

A kézművesség  
rejtelméi

Avar kori  
leletek Csákbereyben

Szuper játék,  
Szuperliga!



# FEHÉRVÁR

Közéleti hetilap

2025.07.17.



Virágba borult a liget

Fotó: Kiss László

Vörösmarty Rádió  
FM 99,2



Hallgasd és nézd!



## Fehérváron is bővít az Emerson

KOVÁCS SZILVIA

Két új magyarországi beruházást jelentett be az Emerson. Az automatizálásban globális szinten vezető vállalat Székesfehérváron és Debrecenben bővít. Az erről szóló stratégiai együttműködési megállapodást szerdán a Külgazdasági és Külügyminisztériumban írták alá.

Bővíti székesfehérvári központját az Emerson, ahol elsősorban német és francia ügyfelek számára végeznek energiához kapcsolódó fejlesztési, kutatási munkákat, Debrecenben pedig autóiipari hardver- és szoftvertermékek fejlesztésére irányuló beruházást hajtanak végre.

„Ezek a projektek több mint ötven kutatói, fejlesztői és más mérnöki munkahelyet teremtenek, melyek erősítik a jövőben a megosztott szolgáltatási képességünket az országon belül” – mondta John Nita, az Emerson európai elnöke.



Fotó: Simon Erika

Az Emerson két és fél milliárdos beruházásához a kormány félmilliárd forintos támogatást nyújt

Szijjártó Péter külügyminiszter kiemelte, hogy hazánkban is kulcsfontosságú az amerikai vállalatok jelenléte, hiszen ahová az új technológiai fejlesztések kerülnek, odakerülnek az új ipari szektor legfontosabb beruházásai is, így minden egyes kutatás-fejlesztéshez kapcsolódó beruházás újabb és újabb ipari kapacitások megjelenését vetíti előre.

## Újabb kórházi fejlesztést támogat a kormány

LÁTRÁNYI VIKTÓRIA

Szerdán a kormányülést követően jelentkezett közösségi oldalán Vargha Tamás miniszter-helyettes, városunk országgyűlési képviselője a Karmelita kolostor elől, ahol a Szent György Kórházzal kapcsolatos fontos döntést ismertett.

Vargha Tamás a közösségi oldalán megjelent videóban elmondta, hogy a kormány támogatja a Szent György Kórház három épületének lég- és klímatechnikai fejlesztését: „Óriási eredmény ez nekünk, fehérváriaknak és Fejér vármegyeieknek!” – fogalmazott a képviselő, hozzátéve, hogy hamarosan ismerteti a részleteket is.

Ahogy arról korábban beszámol-

tunk, nemrégiben mintegy tizenhétmilliárd forintból – a Modern Városok Program keretében, Magyarország Kormányának támogatásával, Székesfehérvár együttműködésével – elkészült a Szent György Kórház új épületömbje. A több mint hatezer-egyszáz négyzetméter alapterületű, háromszintes épületben egy- és kétágyas, akadálymentesített kórtermek kerültek kialakításra, melyek önálló vizesblokkal is rendelkeznek. Az új épületben a Pulmonológiai, az Onkológiai és az Infektológiai Osztály, valamint az azokhoz kapcsolódó ambulanciák és gondozók kapnak helyet, melynek eredményeként száztizenkét ágyon zajlik majd a betegellátás.

## Interaktív szemléletformálás



Fotó: Simon Erika

Szemléletformáló délelőtti gazdagította a nyári sakkklubot a Gárdonyi Géza Művelődési Házban. A táborozók a Látássérültek Regionális Közhatalmú Egyesülete (LÁRKE) által vezetett játékos programban interaktív módon ismerhették meg a látássérült emberek életviteli sajátosságait. (Forrás: ÖKK)

## Házhoz érkezik a Gondosóra

FARKAS ANGÉLIA

Fejér vármegyében már most is kiemelkedően sok idősorú használja a Gondosórárt, ami baj esetén egy gombnyomással segítséget hív. Most újabb több ezer készüléket küldenek ki közvetlenül, így még többen juthatnak hozzá az ingyenes életmentő eszközhez.

Újabb mérföldkőhöz érkezett a Gondosóra-program: Fejér vármegyében megkezdődik azoknak a nyolcvan év feletti lakosoknak a közvetlen ellátása, akik korábban még nem igényelték a jelzőkészüléket. Az eszközt regisztráció nélkül, ingyenesen viszi házhoz a posta a következő napokban.

„Ez Fejér vármegyében azt jelenti, hogy közel nyolcezer-háromszáz

nyolcvan éven felüli fogja megkapni a készüléket néhány napon belül” – mondta el a hétfői sajtótájékoztatón Juhász Roland, a Kormányzati Szolgáltató Központ Nonprofit Kft. ügyvezetője.

A Gondosóra segítségével az idősek egyetlen gombnyomással érhetnek el egy diszpécser, aki szükség esetén azonnal intézkedik. A felhasználók, miután megkapták az eszközt, mindenképpen indítsanak egy tesztívást adatgyűjtési céllal és a kontakt-személyek megadása érdekében. A Gondosóra a hatvanöt és nyolcvan év közötti korosztály számára is elérhető, többek között a kormányablakokban is – árulta el Tanárki Gábor főispán.



Juhász Roland és Tanárki Gábor elmondta, hogy a legidősebbeknek most házhoz viszi a Gondosórárt a posta

másodállás  
szabadban végzett munka  
rugalmas időbeosztással



NYOMTATOTT KIADVÁNYOK TERJESZTÉSE

▶ 06 70 778 54 51

▶ ellenorzes@privatposta.hu

**Diána Gránit Kft.**

**Gránit sírok kedvezménnyel!**

**1-es 530.000 Ft,  
2-es 650.000 Ft.**

**Telefonszámok:**

06 22-200-281, 06 20/272-7883

**Nyitvatartás:**

Keddén és szerdán: 9-16h.  
Szombaton időpont-egyeztetéssel.

Érv.: 2025.08.31-ig.



**f : Diána Gránit Kft.**

Sírkertemet megtalálja a Hernád utca 1. szám alatt az Új Csóri út végén, a 36-os busz végállomásánál.

# Virágba borult a liget

BÁCSKAI GERGELY

A Városgondnokság kertészei tavaly ősszel kezdték el a Prohászka liget teljes felújítását. Az egygyári növényeknek kialakított ágyásokban – összesen kétszázhetven négyzetméteren – nyolcezer-hétszáz tő növény díszíti a parkot.



A virágágyások nagyobbak lettek, hiszen a Prohászka liget egyik színpontja, hogy a fű körül körben virágokkal szegélyezett a park. A magasabb növények – kanna, tátika, dália – az ágyás hátsó felébe kerültek, a bokros, alacsony növekedésűek – cserjés margaréta, dísz-csalán, pompás záporvirág, fehér zsálya és díszszekfű – pedig az elülső részbe.



A Szent László-szoborhoz vezető sétány mentén egy-egy csíkkal bővült a virágos felület. A park szerkezete nem változott, minden maradt az eredeti formában, de teljesen megújult a fűfelület, ami összesen ezerkétszáz négyzetméter. Felújították a sétányokat, fákat, valamint több mint kétezer-egyszáz tő évelő növényt is elültettek.



Az egygyáriak kiültetési módja nem követ geometriai formákat, azonos fajokból kisebb csoportokat telepítettek, melyek véletlenszerűen, szorosan helyezkednek el egymás mellett

## Tartalmas hét Öreghegyen



Élményekkel gazdagodva zárhatták pénteken a hetet azok a gyerekek, akik részt vettek a Öreghegyi Karitászcsoporthoz által szervezett táborban. Harminchárom általános iskolás diák számára biztosítottak programokat.



A csoport célja, hogy olyan családok gyermekei is élményhez jussanak, kiránduljanak, kortársak között legyenek a nyári szünetben, ahol ennek anyagi feltételei nem adóttak

## Megújuló korlátok a Palotai úton

BÁCSKAI GERGELY

Folyamatosan dolgoznak a Városgondnokság munkatársai a Palotai úti elválasztókorlátok felújításán. A munkálatok több szakaszon az úttest közelében zajlanak, ezért a gépjárművel közlekedők fokozottan figyeljenek az ott dolgozók testi épségére!



Tavaly novemberben kezdődött el a Palotai út Petőfi parknál lévő szakaszán az elválasztókorlátok felújítása. A több évtizede kihelyezett korlátok helyenként már korrodálódtak, illetve több helyen balesetek miatt erősen sérültek, így mostanra szükségessé vált a teljes megújításuk.



A rozsdás és sérült részek cseréjével, valamint a festéssel a Városgondnokság munkatársai az autóbusz-állomás előtti részig már elkészültek, a következő ütemben pedig az Alba Plazától a Schwäbisch Gmünd utcai kereszteződésig haladnak folyamatosan

## Nyáron is kell a vér!

TÖRÖK LAURA

**Véradó akciót tartottak pénteken városunkban a megfelelő vérvérvétel fenntartásának érdekében.**

A nyári időszakban jellemzően csökken a véradók száma, azonban a súlyos betegeknek, balesetet szenvedőknek ilyenkor is elengedhetetlen a vér pótlása. Éppen ezért a Castrum Hotel és a Magyar Vöröskereszt Fejér Vármegyei Szervezete véradást szervezett, melyre minden tizenhét és hatvanöt év közötti

segítő szándékú embert vártak. „A Magyar Vöröskereszt elsődleges feladata, hogy biztosítsa az országos vérvérvételt. Viszont mi ezt egyedül nem tudjuk megtenni, ehhez szükség van a véradóokra, akik segítenek nekünk, hogy a betegek meggyógyuljanak, és mindenki megkapja a megfelelő vérvérvételt” – hangsúlyozta Molnár Dorottya vármegyei véradásszervező koordinátor. Akinek az időpont most nem felelt meg, de szeretne segíteni, a [www.veradas.hu](http://www.veradas.hu) oldalon tájékozódhat a lehetőségekről.



Fotó: Simon Erika

Az év minden szakaszában életet menthet a másoknak adott vér

## Iskolakezdésre gyűjtenek

VAKLER LAJOS

**Kilencedik alkalommal indult el a Gondtalan sulikezdés elnevezésű program. Az adományokat a rászoruló családok kapják meg Székesfehérvár önkormányzata, az Alba Bástyá Család- és Gyermekjóléti Központ és a Next Stop Bevásárlóközpont segítségével.**

Tisztelt Henrik, az Alba Bástyá vezetője elmondta, hogy az akcióval elsősorban a többgyermekes családoknak szeretnének segítséget nyújtani. Céljuk, hogy idén is tehermentesen indulhasson a tanév a fehérvári, az agglomerációban és a nevelőotthonokban élő gyerekek számára.

Kostka Miklós, a Next Stop Kft. igazgatója szerint jó döntés volt évekkel ezelőtt, hogy egy ilyen programmal is segítik a rászorulókat. Mészáros Attila alpolgármester pedig hangsúlyozta, hogy az iskolakezdés nagy anyagi megterhelést jelent, ezért fontos, hogy segítsünk a rászorulóknak. Az adományokat, ahogy a korábbi években, úgy idén is a Holland fasor 1. szám alatt található üzlet bejáratánál várják naponta 10-től 18 óráig. Lehet vinni ceruzákat, füzeteket, egyéb iskolaszereket, tolltartókat, szép állapotú iskolatáskákat, tornaszákokat, uzsonnás dobozokat is.



Fotó: Simon Erika

Tavaly hatvan gyermek iskolakezdését tudta segíteni a program

## Pályázhatnak a civilek

**A társadalmi kapcsolatok erősítése és a közösségi megjelenési lehetőségek bővítése érdekében idén is megrendezi a Székesfehérvári Civilnapot a város önkormányzata. A szeptember hatodikai programon való részvétellel pályázatot írtak ki a helyi civilszervezeteknek, melyek a regisztráció mellett támogatást is igényelhetnek a kitelepüléshez. Az őszi rendezvényen való részvétel jogosultsági feltétel lesz a működési költségek támogatását célzó, tervezetten augusztusban kiírásra kerülő önkormányzati pályázatnál.**

Székesfehérvár önkormányzata szeptember hatodikán, szombaton ismét megrendezi a Székesfehérvári Civilnapot a Zichy ligetben. Az eseményre várják a székesfehérvári civilszervezetek jelentkezését, hogy bemutassák tevékenységüket és programjait, eredményeiket a látogatók számára. A Civilnaphoz akár színpadi programmal is csatlakozhatnak a szervezetek. A rendezvényen háromszor három méter alapterületű sátrakban két-két szervezeti standját tervezik elhelyezni legfeljebb két sörpaddal és áramvételi lehetőséggel. Mindezt a szervezők biztosítják valamennyi résztvevőnek. Az egyéb eszközökről a szervezeteknek kell gondoskodniuk. A résztvevők számára az önkormányzat – pályázat keretében – anyagi hozzájárulást is biztosít a kitelepülés költségeihez. A beadás határideje július huszonötödikén, pénteken tizenkét óra.

„A társadalmi kapcsolatok erősítését és a közösségi megjelenési lehetőségek bővítését szolgálja a Civilnap, mely immár hagyománnyá vált Székesfehérváron. Örömmel látjuk, hogy egyre több helyi szervezet kapcsolódik be a programba, és egyre többen jönnek el látogatóként is, akiket érdekel a civilek munkája. Éppen ezért fon-

tos, hogy lehetőségeinkhez mérten támogassuk azokat a közösségeket, amelyek szeretnének bemutatkozni a fehérváriaknak. Szeretném arra is felhívni a civilszervezetek figyelmét, hogy a Civilnapon való részvétel – kitelepüléssel vagy színpadi megjelenéssel – ezáltal is jogosultsági feltétel lesz a működési költségek támogatását célzó, tervezetten augusztusban kiírásra kerülő önkormányzati pályázatnál” – mondta el lapunknak Molnár Tamás, a civilügyekkel kapcsolatos feladatok tanácsnoka, aki arra ösztönöz minden fehérvári szervezetet, hogy pályázzon és kapcsolódjon be a Székesfehérvári Civilnapba.

A pályázaton való részvételhez, valamint az igényelt támogatáshoz – a részletes kiírásban megjelölt szempontoknak megfelelően – kérelmet kell benyújtani, mégpedig július huszonötödikén délig papíralapon, zárt borítékban. A kérelmet a jelentkező szervezet neve, címe, valamint a „Civilnap” megjelölés feltüntetésével – postai úton kell eljuttatni a Székesfehérvár Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Közművelődési és Civilkapcsolatok Irodájára, 8000 Székesfehérvár, Városház tér 1. címre, vagy a Polgármesteri Hivatal Városház tér 1. számú épületében, a portán kihelyezett pályázati gyűjtőládban lehet elhelyezni.

A részletes pályázati felhívás és a benyújtáshoz szükséges nyomtatványok a város honlapján, a [www.szekesfehervar.hu/civilnap-2025-palyazati-felhivas](http://www.szekesfehervar.hu/civilnap-2025-palyazati-felhivas) címen elérhetők és letölthetők. A pályázatról további információt a Közművelődési és Civilkapcsolatok Irodájára munkatársaitól az alábbi elérhetőségeken lehet kérni: [civil@pmhiv.szekesfehervar.hu](mailto:civil@pmhiv.szekesfehervar.hu), 22 537 673, 22 537 156.

(Forrás: ÖKK)



99.2  
Vörösmarty Rádió

**FEHÉRVÁRI  
EBÜGYEK**

A KUTYATARTÁS KULTÚRÁJA ÉS ANNAK FEJLESZTÉSE

MAJER DIÁNA, AZ EBÜGYEK EGYESÜLET ELNÖKE  
ÉS KISS-DÁVID RENÁTA MŰSORA  
KÉTHETENTE HÉTFŐN, 15:30 UTÁN.

# Diploma után

TÖRÖK LAURA

**Százhetvenhat mérnök és közgazdász vehette át pénteken diplomáját az Óbudai Egyetem Alba Regia Karán, ünnepélyes diplomaosztó keretében. Az egyetem oktatóit is kitüntették.**

Földmérő és földrendező mérnök, gépészmérnök, geoinformatikus, mérnök informatikus, mechatronikai mérnök, műszaki menedzser, sportközgazdász, villamosmérnök, üzletiinformáció-menedzsmment szakmérnök, szervezetfejlesztő

tréner, illetve pilóta nélküli légi jármű üzemeltető szakmérnök – ezek azok a szakirányok az Óbudai Egyetem Alba Regia Karán, melyek végzett hallgatói pénteken vehették át diplomájukat a kar ünnepségén.

*„Az a tudás, tapasztalat, amelyet a cégeknél, vállalatoknál megszerztetek, segít titeket abban, hogy megtaláljátok az utatokat. Bízom benne, hogy minél többen itt, szeretett városunkban!”* – utalt köszöntőjében a duális képzés előnyeire



A mérnökjelöltek nevében Gál Marcell tett esküt, melynek szövegét vele együtt mondták el a végzősök



Győrök György felidézte, hogy a kar 2014 óta az elődök, a Geo és a Kandó legjobb hagyományait folytatja

Mészáros Attila alpolgármester. *„Tisztességes emberi magatartással, lehetőleg előre haladjanak! Vigyék magukkal az otthonról hozottakat és az egyetemen kapottakat! A célt, amit kitűzték maguk elé, ériék el, legyen szép családjuk, járjanak be sikeres szakmai utat, haladjanak és haladjunk!”* – adott útravalót a friss diplomásoknak

Győrök György dékán. Az ünnepségen elhangzott, hogy Nagyné Hajnal Éva kutatási dékánhelyettes Székesfehérvár Oktatásáért díjat vehetett át az önkormányzattól. Dékáni dicséretben részesült Simon Gyula, Vakulya Gergely, László Gergely Tibor és Kis Szilvia.

## A kézművesség rejtelméi

SOMOS ZOLTÁN

A Fehérvári Kézművesek Egyesülete szervezésében zajló Nyári alkotónapok keretében a népi kultúra és a népi iparművészet jegyében a résztvevő fiatalok gyakorlati útmutatást kapnak, miként lehet elkészíteni a legkülönbözőbb tárgyakat, melyek egykor a magyar népművészet alapjait képezték.



A kurzus múlt szombati napján a Rác utcában Varga Csaba szakmai útmutatásával és segítségével a fafaragás rejtelméit ismerhették meg a résztvevők



Az érdeklődők megfigyelhették a kosárfonás mesterfogásait is: Tóth Kamilla kosárfonó mester segítségével sajátíthatták el a különleges mesterség alapjait



Az alkotónapok célja, hogy olyan tárgyak készüljenek, melyek a mindennapi élet hasznos részét képezhetik. A következő hetekben folytatódik a program: a csipkeverés, gyöngyfűzés, nemezelés mellett a bőrzés, valamint a textilkönyv- és üvegkészer-készítés rejtelméibe is beavatják az érdeklődőket a Rác utcában.

## Nyáresti vigadalom



Megtelt pénteken az Őreghegyi Közösségi Ház kertje, ahol Buch Tibor, Agárdi Szilvia és Lőrincz Judit közreműködésével egy színes, műfajokon átívelő zenei est várta a közönséget. Az előadókat Horváth Elemér „Emi” és testvére, Horváth Péter kísérték hegedűn és zongorán.



A programban klasszikus operettek, popdalok és örökzöld slágerek egyaránt helyet kaptak. Nem először rendezték meg a Nyáresti vigadalom című eseményt, mely rendre nagyon sok látogatót vonz. F-N. L.

## Jókai és a reformkor költészete

VAKLER LAJOS

Múlt pénteken Székesfehérváron, az Egyházmegyei Múzeumban folytatódott a Pákozdi Katonai Emlékpark rendezvénysorozata, az Emlékparki nyár.

Az est során irodalmi és zenés kalandozások részesei lehettünk a reformkorban. Tolcsvay Béla előadóművész, valamint Molnár Júlia és Meleg Vilmos nagyváradi színművészek közös estje Jókai Mór születésének kétszázadik évfordulója alkalmából született,

és a reformkor irodalmát, zenei világát idézte meg közös színpadi élménnyé formálva. A tartalmas műsorban megjelent hazánk irodalmi és zenei múltjának egyfajta 21. századi összegzése, mely a felvilágosodás eszméinek diadalát hirdette, és a nemzeti fejlődés iránti vágyat fejezte ki.

„Fontos, hogy ma is visszanyúljunk a reformkorhoz, és emlékezzünk azokra, akik sokat tettek a magyarságért. Hiszek abban, hogy a múlt igazságai ma is érvényesek, és ezeket felszínre kell hoznunk!” – fogalmazott Tolcsvay Béla.



Jókai Mór megzenésített verseit is hallhatták az érdeklődők Tolcsvay Béla előadásában

## A hangszerek királynője



Júliusban ismét templomi koncertekkel várja a zeneszerető fehérváriakat az Alba Regia Szimfonikus Zenekar. A Harmonia Albensis koncertsorozat második estjén, múlt csütörtökön. A hangszerek királynője című esten Fassang László játékát hallgathatták meg az érdeklődők. A világszerte ismert orgonaművész – számos nemzetközi verseny díjnyertese – nemcsak az orgonairodalom nagy műveinek megszólaltatója, de az improvizáció, a rögtönzés igazi mestere is. Fellépése a nyári zenei program egyik fénypontja volt, s valódi csemege az orgonazane rajongóinak. V. L.

## Hamarosan indul a balettévad!

VAKLER LAJOS

Augusztus negyediké és nyolcadika között a Velence Dance Fesztivál keretében Gárdonyiban, a Magyar Balettszínházért Alapítvánnyal karöltve első ízben rendezik meg azt a fesztivált, amely egyedülálló lehetőséget kínál a táncot, a mozgást és az előadó-művészetet kedvelő fiatalok számára.

A program célja, hogy inspiráló alkotói közegben szakmailag elismert művészek – Egerházi Attila, a Székesfehérvári Balettszínház igazgatója, Cristina Porres Mormeneo, a társulat szólistája és vezető balettmestere, Sarádi Zsolt színművész, Grecsó Zoltán táncművész és táncpedagógus, valamint Ritter Emőke artista-művész – vezetésével kínáljon élményalapú tanulást és kreatív fejlődést.

Szeptember nyolcadikán, a Testbeszéd – Beszélő testek című előadást a művészeti ágnak és annak művelőinek, a táncművészeknek dedikálja Egerházi Attila.

Szeptember huszonhatodikán folytatódik az elmúlt években is nagy sikernek örvendő Koreográfus Showcase, melyben a Székesfehérvári Balettszínház táncosai koreográfiákat készítenek és mutatnak be a Pelikánfészekben. Szeptember huszonnyolcadikán a Vörösmarty Színházban a Törés/Vonalak/Kintsugi/ című darab bemutatója következik, mely arra mutat rá, ahogy az ember a traumáiból, a gyászából, a sérüléseiből felépülve – azokat nem a szőnyeg alá söpörve – új emberré válik. A Carmen bemutatója október huszadikán lesz a Vörösmarty Színházban. A produkció az alapvető emberi érzelmeket veszi górcső alá: szerelem, szerelemféltség, vágy, csábítás.

A Don Quijote premierje november tizenkilencedikén lesz. Cervantes sokak által jól ismert regényhős a képzelete teremtette világbán él. Ezúttal a kortárs tánc nyelvén ismerhetjük meg történetét a Vörösmarty Színházban.

# Várják a jelöléseket

Idén nyáron is várják a székesfehérvári polgárok ajánlásait négy városi díjra. A megbecsülés és a tisztelet kifejezésére a zenei munkásságával, a Nemzeti Emlékhely megőrzésével, valamint a karitatív, illetve a gazdasági téren végzett tevékenységével kitűnő személyekre, illetve közösségekre július huszonnyolcadikáig lehet javaslatot tenni.

Székesfehérvár önkormányzata kitüntető címek, díjak, elismerések alapításával és adományozásával kívánja kifejezni tiszteletét és megbecsülését mindazon személyek és közösségek iránt, akik életművükkel, munkájukkal, a város közéletében való közreműködésükkel kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, maradandót alkottak vagy más, a köz érdekében végzett tevékenységükkel segítettek Székesfehérvár szellemi és anyagi gyarapodását. Idén is folytatódik az a hagyomány, hogy városunk lakossága javaslatot tehet négy elismerés adományozására.

## Fricsay Richárd zenei díj

A díj a Székesfehérvár zenei életében több éven keresztül



A Fricsay-díjat tavaly ősszel a Hungarikum együttes kapta

kifejtett kiemelkedő zenei munkásságával maradandót alkotó székesfehérvári zenetanárnak, karnagynak, zenei előadóművésznek, zenepedagógusnak, együttesnek vagy közösségnek adományozható. Évente egy Fricsay-díjat adnak át.

## Érdy János-emlékérem

Az Érdy János-emlékérem annak a természetes személynek, közösségnek, csoportnak vagy szervezetnek adományozható, aki vagy amely a székesfehérvári

Nemzeti Emlékhely megőrzése, bemutatása érdekében kiemelkedő munkát végzett. Szintén egy Érdy-emlékérem adományozható évente.

## Pro Caritate Albae Regiae díj

A díj annak a természetes személynek, közösségnek, csoportnak vagy szervezetnek adományozható, aki vagy amely a gyermekvédelem, a fogyatékos és megváltozott munkaképességű emberek rehabilitációja, az idősek emberi méltósága, anyagi, fizikai, lelki egészsége, jóléte, a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok segítése vagy az esélyegyenlőség megteremtése érdekében kiemelkedő tevékenységet végzett. Évente egy Pro Caritate díj adományozható.

## Székesfehérvár Gazdaságáért díj

A Székesfehérvár Gazdaságáért díj annak a természetes személynek adományozható, akit elismerés és köztiszttelet övez, és tevékenységével

hozzájárul Székesfehérvár gazdasági életének fejlődéséhez, hűrnevének öregbítéséhez. A díj annak a szakmai közösségnek, csoportnak vagy szervezetnek is adományozható, amelynek tagjai a fenti feltételeknek megfelelnek. Évente egy díjat ad át a város önkormányzata.

Az elismerések adományozására bármely természetes vagy jogi személy javaslatot tehet, melyet július 28-ig írásban kell benyújtani Székesfehérvár polgármesteréhez. A javaslatnak tartalmaznia kell az önkormányzati díj megnevezését, amelynek adományozására vonatkozik a javaslat, a javaslattevő nevét, a díj adományozására javasolt személy, közösség nevét, elérhetőségét, valamint tevékenységének részletes méltatását. A javaslatok leadhatók a Városháza portáján kihelyezett irattartóban vagy beküldhető postán az alábbi címre: Székesfehérvár Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Közművelődési és Civilkapcsolatok Irodája, 8000. Székesfehérvár, Városház tér 1. A javaslatoknak július huszonnyolcadikáig kell beérkezniük.

(Forrás: ÖKK)

# Testvértábor Agárdon

KOVÁCS SZILVIA

Egymástól elszakított testvérek közösen táboroztak idén is az agárdi Pákász tanyán. A fiatalok a héten különböző élménygazdag programokon vehetnek részt a Vigyázó Kéz Gyermekvédelmi Egyesület jóvoltából.



Egy átlagos családban természetes a testvér jelenléte, de vannak olyan helyzetek, amikor az élet elszakítja egymástól őket. Az állami nevelésben, különböző településeken élő gyerekek minden évben egyszer eltölthetnek egy hetet vér szerinti testvérükkel a Vigyázó Kéz Gyermekvédelmi Egyesület jóvoltából.



Csütörtökön önévédelemmel kapcsolatos elméleti és gyakorlati bemutató várta a gyerekeket. Magasi Attila kiképző fiával immár öt éve rendszeresen jár a táborba, hogy a fiatalok elsajátíthassák a karate egyes fogásait, és megtanulják, hogyan kell cselekedni, ha bajba kerülnek.



Számos érdekes programon vehettek részt a testvérek: hangszerbemutató, fürdőzés, élményfestés, sárkányhajózás, kutyás bemutató is volt, de a szervezők számos meglepetéssel és ajándékkal is kedveskedtek nekik, hogy életre szóló emlékeket szerezhessenek

# Sorsokról, fájdalmakról is

## Csákkerényben jártunk, ahol a nemrégiben felfedezt

NAGY ZOLTÁN PÉTER

Városunk történelmét nem tudnánk megérteni, de megfejteni sem, ha környezetének históriáját nem ismerjük meg. Korábbi beszélgetéseinkben többször is említette Szücsi Frigyes régész a csákkerényi ásásokat, a két, szokásaiban eltérő avar kori temetőt: az orondpusztai sírok feltárásai lovas temetkezésekre engedték következtetni a szakembereket, míg az aratószérűi sírokból úgynevezett juhbőrös temetésekre leltünk. Utóbbiba látogattunk ki, ahol a feltárások aprólékos munkáit láthattuk, és felfigyeltünk néhány különös, számunkra izgalmas tényre. Szücsi Frigyes régész kísért végig minket a terepen.

*Talán az egyik legfurcsább képződmény ez a nagy méretű domb, amit szemmel láthatóan az utóbbi időkben „takarított” el valamilyen nagy gép. Miért gondolták, hogy ezalatt a „hegy” alatt sírokat találnak? Hogy jutottak arra, hogy ekkora földmunkával közelítsék meg az egykori temetőszíntet?*

A kétezres években egy golfpálya-beruházás indult itt, amivel teljesen átformálták a tájat. Elképesztő mennyiségű földet mozgattak meg, amit felhordtak ide, erre a mesterséges dombra. A golfpályából semmi sem lett, de a terület így maradt, a mesterséges dombbal együtt. 2021-ben Vécsei László polgármester tett egy bejelentést a Szent István Király Múzeumnak, ami szerint a földkábelátás munkások az egyik árok partfalában egy emberi koponyát találtak, ami éppen rájuk nézett. A bejelentést követően azonnal kiszálltunk a helyszínre, és egy úgynevezett mentőfeltárást kezdtünk el. Hamar kiderült, hogy egy avar kori temetkezési hellyel állunk szembe. Ráadásul a feltárási kezdeti szakaszban könnyű dolgunk is volt, mert a golfpálya földmunkái során a termőföldet elgyalulták, és a sírok korábban bolygatott földjében jobban megmaradt a nedvesség, ami miatt valamennyi síron gazdagabban nőttek a virágok, erőteljesebb volt a vegetáció. Ezeket a sírokat nemcsak feltártuk, hanem meg is mentettük, mert egy belterületbe vont helyről van szó, amit a későbbiekben valószínűleg beruházásokra kívánnak használni.

*A most említett sírokhöz könnyen jutottak, hiszen azokról letolták a földet. De honnan tudták, hogy a mesterségesen létrehozott dombot milyen mélységig kell lemarni? Honnan tudták, hol lesznek a sírok?*

A sírok eredetileg két méter mélyen voltak, a felhordott domb magassága hét-nyolc méter lehetett, így a sírok a golfpálya-beruházás során körülbelül kilenc méter mélyre kerültek. A korábban már feltárt síroknál, ahol virágok nőttek, láttuk, hogy a temető folyta-



A huszadik század előtt a temetők egyharmada általában gyermek- vagy csecsemősírokból állt

tódik ezek alatt a dombok alatt is. Onnan tudjuk, hol van egy temető széle, hogy a legszélső sírok után már hat-nyolc méteres területen nem jelentkeznek újabb sírok. De itt nem ezt tapasztaltuk, hanem azt, hogy a domb alatt folytatódik a temető. Ezért rakattuk arrébb a dombot a korábban feltárt sírok magasságáig.

*Említette, hogy éppen ezen a helyen található a legrégebbi sírok. Milyen korhoz köthetők?*

Ezt a temetőt a hatodik század végén vagy a hetedik század első évtizedeiben nyitották meg. Nagyjából egyidősek az egy kilométerre levő és ismertebb orondpusztai temetővel, amit még a harmincas években László Gyula kutatott.



A feltárást végzők aprólékos munkával bontják meg a sírokat, ahol a legkisebb csontszilánknak, fémdarabnak is jelentősége lehet

Kimondottan izgalmas, hogy az egymáshoz közel lévő két hetedik századi temető kulturális szempontból mennyire eltérő. Míg az orondpusztai temetőben a római kultúrájú, úgynevezett romanizált lakosság, valamint a germánok – ahogy szoktam mondani, a korszak svábjai – és a belső-ázsiai avar elit lovas temetkezésekkel búcsúztak a halottaktól, addig itt, az aratószérűi temetőben juhbőrös temetéseket látunk, ami tipikusan a kelet-európai sztyeppékről származó temetkezési szokás. Utóbbinál a koporsókra terítenek egy juhbőrt, amiben bent hagyják a lábvégszontokat és a koponyát. Tehát látszik, mennyire eltér az azonos korban történő temetkezés kultúrája. Ez egy sikertörténet, hogy az eltérő kultúrájú csoportokat az Avar Kaganátusba tudta integrálni az akkori avar elit.

*Talán akkor ennek tudható be az Avar Kaganátus létének kétszázötven éve?*

Igen! Ennek tudható be. A vésők idején is működtetni tudták ezt a rendszert, ami nem hullott szét a különböző identitású népek együttélésével. És a késő avar korra létrejött egy egységes avar kultúra, amiben a Bécsi-medencétől Erdélyig vagy éppen a Felvidéktől a déli végeig ugyanazokat a kulturális jelenségeket találjuk meg.

*Utolsó beszélgetésünkön említette, hogy megpróbálják megtalálni a két temető között vagy környékén lévő települést. Ez sikerült mára?*

Sajnos nincs meg a település. Azt sem tudjuk, hogy egy településhez tartozik-e a két temető vagy kettőhöz. A települések biztos, hogy valamelyik vízfolyáshoz igazodtak. A mellettünk levő Cobácai-patak egykoron bővizű lehetett, de azóta elapadt. Régen biztosan más arculatot mutatott ez a táj, és alkalmas lehetett virágzó települések keletkezésére.

*Az egyes síroknál mire érdemes figyelni? En most ebben a sírban egy ép csontvázat látok, ami mellett egy ereklye is található. Persze lehet, hogy nem ereklyének kell nevezni.*

Ez a temető a hetedik század elején történhetett. Itt a sírok többsége bolygatatlan, ezért anatómiai rendben fekszik a halott. Ebben az időszakban számos használati tárgyat helyeztek a halott mellé, illetve a fej mellett egy ujnyomással díszített kerámiaedény látható, amiben a túlvilági útravaló lehetett. Különleges, hogy itt a fej mellett van ez az edény, mert a Dunántúlon ezek az edények a láb mellett helyezkednek el. Inkább a kelet-európai nomád népekre jellemző, hogy a fej mellett található az útravaló.

*Van-e még érdekessége ennek a sírnak?*

Megemlíteném az orsókarikát, ami az alkar mellett van. Ez a szövés-fonás eszköze, amiből az következik, hogy egy hölgy sírjáról van szó, hiszen orsókarikát leginkább hölgyek vagy leánygyermekek használtak.

*Átsétáltunk egy másik sírhoz, ahol furcsa elszíneződés látszik a derék környékén.*

Azok az öv préselt veretei. A korai időben egyszerű övveretekről volt szó, amit a kutatók szerint férfiaknál láthatunk. Ők voltak a szabad, fegyverviselésre jogosult férfiak, akik a helyi szinten vezették a közösséget.

*Az övveret okozta ezeket a színbeli változásokat?*

Az maga az övveret, ami világos zöld színben korrodál. De restaurálás után visszanyeri a bronz eredeti árnyalatát. Az a kis fekete halom valószínűleg szerves anyag, például a koporsó megmaradt része. Ezen a helyen jellegzetesen koporsós temetkezések voltak.

*Ez a harcos nem kapott túlvilági útravalót?*



Július tizenhatodikán vonultak le a feltárást végzők a területéről, bár információink szerint az avar kori te

# Mesélnek a feltárt avar sírok

## ezett avar kori temető kutatásának lehettünk tanúi

De, ott a lábánál látható egy szarvasmarha csontja, és talán csirkecsont is van. A lábánál még előkerülhet az edény is, de csak a további bontás után. Ebben az újabb sírban pedig látjuk az üveggyöngycsüngős fülbevalót, amik tipikus hetedik századi ékszerek, úgyhogy segítenek minket a sír keltezésében.

*Ha csüngője van a fülénél, akkor megkockáztathatom, hogy hölgy.* Nagy valószínűséggel, de nem feltétlenül, mert a főleg módosabb, akár fegyveres férfiaknál figyelhető meg az, hogy hordanak fülbevalót. Általában csak egy fülben, nagyon ritkán kettőben. De fülbevaló nyolcvan százalékban a nőknél található.

*Mi az oka annak, hogy ebben az újabb sírban két edényt is találtak?*

Valószínűleg ebben az edényben volt az étel, míg a vörös színűbe, amelyik kiöntöcsöves korsó, az italt tették. Ez a vörös edény azért különleges, mert ez a Csákberény-csoportba tartozó kerámia, ami egy nagyon jó minőségű helyi asztali kerámia, és csak Csákberény ötven kilométeres körzetében fordul elő. Az első példányai a harmincas években kerültek elő az orondpusztai ásatások idején.

*Ezekről beszéltünk annak idején, hogy kevésbé találhatók éppen a régi településeken, míg a sírokból jó állapotban kerülnek elő?*

Igen. Mint itt is látható, majdnem teljes épségben került elő, a peremből törött le kisebb darab. Ezek gyors korongon, lábbal hajtható korongon készültek. Azért is érdekesek, mert a jóval korábbi, romanizálódott közösségből hagyományozódott tovább ez a fazekasság, azaz a római vagy környékbeli helyi fazekasok tudását vitték tovább.

Érdekes, hogy az egyik orondpusztai korszakban olyan ásványi anyagokat találtak, ami a Keleti-



*Szücsi Frigyes vezeti a Csákberényhez tartozó Aratószérűn folyó ásatásokat, de az önkénteseken és az egyetemi hallgatókon kívül a munkáját a múzeum szakemberei is segítik*

Alpokban lelhető fel. A legközelebbi párhuzamokat is ott találták meg, Észak-Itáliában, Dél-Németországban, és feltételezik, hogy onnan érkezett ide, ebbe a körzetbe a fazekasmester, aki ezeket az asztali díszkerámiákat készítette. Restaurálás után ez is gyönyörű lesz!

*Ez a sír miért van ilyen magasban?*

Valószínűleg nem volt magasabban, hanem a golfpálya földmunkáinak töltött le róla a földet. Több helyen maga a sír is megsérült, amit a földgép okozott. Ebben a sírban jól látható a juhbőrös temetés módszere. A halott feje a fölötte lévő mélyedésbe fordult, csak az állkapocs maradt a helyén, és a fej mellett látható a juhkoponya. Koporsóba tették a halottat, majd a koporsót lefedték a lenyűzött juhbőrrel. A koporsó elkorhadt, és a juhbőr rákerült a halottra.

*Az a vörös színű anyag mi lehet?*

Valamilyen vastárgy lesz, de még nem rajzolódott ki teljesen, ahogy ez a feltételezhetően bronzkarika sem mutatta meg magát. Az igazság az, hogy ennél a sírnál izgatottak vagyunk, mert elég különlegesnek látszik, ráadásul bolygatatlan.

*Arrébb sétáltunk egy másik sírcsoporthoz. Időben hol járunk?*

A közép avar kori világba érünk át. Olyan hatszázötven és hatszáznyolcvan között járunk. Itt nagyon sok a kicsi sír, ami arra utal, hogy a korban nagyon magas volt a gyermekhalandóság. Szomorú tény, hogy az orvostudomány huszadik századi vívmányai a korábbi temetők harminc százalékban gyermek- vagy csecsemősírokból álltak. Itt az egymáshoz közeli sírokban rokonokat

vagy hozzátartozókat sejtethetünk.

*A rokonságot genetikai vizsgálatokkal erősítik meg?*

Igen. Volt is már néhány. A genetikai vizsgálat kimutatta, hogy az egyik sírban édesanya és kisfia volt található, egy másik sírban pedig a nagyobbik testvér a kisebbiket ölelte át védelmezően, hogy a túlvilágon is vigyázzon rá. Korábban a kettős temetkezéseknél csak feltételeztük a rokonságot, de mára már genetikai bizonyítékaink vannak. De olyannal is találkoztunk, ahol a sír szinte maga meséli el az érzelmeket, egy férfi és egy nő úgy helyezkedett el, hogy fejük egymás felé fordult, kezeik összekulcsolva.

*Abban a sírban mi az a karika?*

Ez a rikító vörös tárgy, ami középen ki van lyukasztva, egy orsókarika, amelyet láttunk már korábban, de ez egy sokkal korábbi korszak, a római kor luxuskerámiájából lett kivágva. Úgy néz ki,

*Nem éri-e vád önöket kegyeleti okokból az ilyen ásatások során?*

Sokszor felvetődik ez a kérdés. De két dolgot mondanék. Az egyik, hogy korábban itt is el lett dözeorolva több tucat sír, miközben a vád minket ér. Az ilyen vádaknál általában az derül ki, hogy a vádlónak vannak esetleg kegyeleti kérdésekben romlott múltú emlékei. De ennél fontosabb, hogy hogyan is tisztelhetnénk őseinket, ha nem ismerjük őket? Az avarok megismerésének ma már talán az egyetlen lehetősége a régészeti feltárás lehet, mert újabb írott forrásokra nem számíthatunk. Ősökről pedig azért beszélhetünk, mert éppen ezek a régészeti kutatások vezetnek minket arra, hogy akik belakták e vidéket, azok voltak az eleink. Igazából a régészet nagy feladata lenne, hogy levezesse, miként történt az impériumváltás az Avar Kaganátus után a magyarok világába!



*A sírokról pontos rajzok készülnek, ahol a számozással megkülönböztetett darabokat külön jelölik*

hogy az avarok szerették a római kori alkotásokat újrahasznosítani.

*Ennél a sírnál segítene abban, hogy megtudjuk, a számok mit takarnak?*

A hármas szám mellett látjuk a birka lábcsontokat, az egyes szám a rosszabb állapotban lévő birka koponyát mutatja az emberi koponya felett. Az ötös a vaskést mutatja, hiszen nem is avar, akinek nincs kése. Ez is gyermeksí, mégis van kése. A lábánál ott van túlvilági útvalónak az edény. A hatos egy orsógomb, ugyanaz a szerepe, mint az orsókarikának, csak ez gombalakú. Utóbbiból derül ki, hogy egy fiatal lány sírjánál állunk.



*A sírok között készült ötvenperces filmünket a QR-kódot beolvasva megtekinthetik a Fehérvár Média centrum Youtube-csatornáján!*



*Ásotvevők a csákberényi repülőtérről tartozó temető még rejthet új ismeretanyagot*



**MEGMUTATTUK,  
HOGY VAN VÉLEMÉNYÜNK!**

Készült  
Magyarország  
Kormányára  
megbízásából.

**2 MILLIÓ NEM  
UKRAJNA EU-TAGSÁGÁRA**

# Napelemes édességek

FARKAS SZILÁRD

**A Mondelēz befejezte legnagyobb napelemparkjának építését Kelet-Közép-Európában. A napelempark mostantól Székesfehérváron üzemel.**

A Mondelēz múlt héten csütörtökön hivatalosan is átadta új napelemparkját székesfehérvári gyárának területén. A több mint kétmillió dolláros beruházás hu-

szonötezer négyzetméteren valósult meg, és a vállalat legnagyobb magyarországi zöldprojektjének számít. A székesfehérvári gyárban egyébként olyan jól ismert termékeket gyártanak, mint a Milka, az Oreo, a Tuc és a Győri édes.

„Ez a napelempark az éves energiafogyasztásunk huszonöt százalékát lefedi, ezáltal zöld energiával tudjuk üzemeltetni a gyárat. A Mondelēz európai részlegeit nézve ez a legna-



A berendezés évente akár hatszáz tonnával csökkentheti a szén-dioxid-kibocsátását



Hosszú távra tervez a gyár Székesfehérváron, ezt jelzi a most átadott beruházás is

gyobb beruházás” – mondta el az átadón Mayer Áron üzletfejlesztési és beruházási osztályvezető. A cég tehát újabb lépést tett a megújuló energia felé székesfehérvári gyárában, hozzájárulva ezzel a cég fenntarthatósági stratégiá-

jának éghajlatvédelmi pilléréhez: „Ez a beruházás is jelzi, hogy a Mondelēz-csoporton belül a székesfehérvári gyár kiemelt szerepet tölt be, és minimum húsz évig még számolhatunk azzal, hogy itt gyár lesz!” – tette hozzá Mayer Áron.

## SZÉPHŐ

Székesfehérvári Épületfenntartó és Hőszolgáltató Zrt.

*Ha fontos számodra az emberközpontú, kiegészítő munkahelyi légkör, a kiszámítható munkaidő, a hosszú távon is biztos munkahely, akkor jelentkezz hozzánk az alábbi pozícióba:*

### hőtermelőberendezés-kezelő - elektrikus munkatársnak.

#### Főbb feladatok:

- Gázmotorok, kazánok és segédberendezések üzemeltetése, üzemképességének fenntartása
- Üzemviteli ellenőrzések;
- Eseti hibaelhárítások, meghibásodások során részvétel a munkákban;
- Villamosenergia-termeléssel kapcsolatos feladatok.

#### Szükséges végzettség:

- Villamoshálózat-kezelői végzettség

#### Előny:

- Kazánkezelői vagy kazángépészi (12 t/h felett) végzettség;

#### Amit mi ajánlunk, többek között:

- Egészségprogram – többféle sportolási lehetőség, egészségügyi szűrések
- Hűségprogram – jubileumi juttatás
- Ajánlási rendszer
- Képzési lehetőség
- Útiköltség-támogatás
- Csoportos élet-, baleset- és egészségbiztosítás
- Cafeteriajuttatás

A fényképes önéletrajzokat fizetési igény megjelölésével várjuk a [humaneroforras@szepho.hu](mailto:humaneroforras@szepho.hu) e-mail-címre.



## PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata a tulajdonában lévő alábbi lakásokat piaci alapon történő bérbeadásra hirdeti meg:

Cím (Székesfehérvár)	Alap-terület m <sup>2</sup>	Szobaszám	Komfort-fokozat	Költségelví lakbér - induló bérleti díj (Ft/hó)
Kígyó utca 10. 6/2.	36	1	összkomfortos	36.000,-
Kodolányi János utca 4. 9/2.	50	2	összkomfortos	50.000,-
Mészöly Géza utca 1. 1/115.	32	1	összkomfortos	32.000,-
Széna tér 14. fsz. 1.	49	1+1	összkomfortos	49.000,-

A pályázati nyomtatvány a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán vehető át, vagy az alábbi helyről letölthető: <http://lakaslicit.szekesfehervar.hu/palyazati-nyomtatvany-lakas>

további részletek a

[www.lakaslicit.szekesfehervar.hu](http://www.lakaslicit.szekesfehervar.hu) oldalon.

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében és megbízásából:  
Székesfehérvári Városfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft.

## Hagyomány

## Lecsóra fel!

Már zajlik a jelentkezés az őszi Fehérvári Lecsófőző Vigasságra, melyet szeptember 13-án, szombaton rendez meg a Székesfehérvári Községi és Kulturális Központ (SZKKK). Kedvezőtlen időjárás esetén a rendezvény esőnapja szeptember 20-a. A magánszemélyek, civil- és egyéb szervezetek augusztus 24-ig regisztrálhatnak a hagyományos közösségi eseményre.

A Fehérvári Lecsófőző Vigasság az egyik legnépszerűbb esemény a városban, és a városhatáron túlról is rengeteg érdeklődőt vonz. Szeptember 13-án ismét összegyűlhetnek a családok, baráti társaságok, munkahelyi csapatok, hogy felszabadultan, a közös főzés örömeit élvezve együtt töltsenek egy napot.

A főzőversenyre magánszemélyek, cégek, civil- és egyéb szervezetek (intézmények, egyesületek, alapítványok, pártok) egyaránt nevezhetnek. Az SZKKK augusztus 24-ig várja a főzőcsapatok jelentkezését az eseményre, amelyet idén is a Dózsa György út – Zichy liget – Szekfű Gyula utca – Anyos Pál utca – Benyák Bernát utca – Ősz utca – Vár körút által határolt területen rendeznek meg. Nevezés előtt mindenképpen érdemes tanulmányozni a helyszín térképét a [www.fehervariprogram.hu/lecsos](http://www.fehervariprogram.hu/lecsos) oldalon!

Idén is a korábbi években megismert online felület várja az érdeklődőket: a kiszemelt főzőhelyet a jelentkezők a jegyfoglalási rendszerekből is ismert módon, a helyre kattintva választhatják ki. Telefonon és e-mailen történő jelentkezésre nincs lehetőség. A szervezők kérik, hogy a regisztráció előtt minden érdeklődő olvassa át a honlapon az esemény részletes felhívását és a kapcsolódó dokumentumokat.

Fontos tudnivaló a jelentkezők számára, hogy a regisztrációt követően öt munkanapon belül be kell fizetni a részvételi díjat. A helyfoglalás kizárólag a befizetés után válik véglegessé. A részvételi díjat a regisztrációt követően online bankkártyás fizetéssel is ki lehet egyenlíteni, ebben az esetben a főzőhely foglalása azonnal véglegessé válik. Lehetőség van az átutalással történő fizetésre is, aki pedig személyesen szeretné befizetni a részvételi díjat, ezt kész-

pénzzel vagy bankkártyával teheti meg a Székesfehérvári Községi és Kulturális Központ Főzősor 3. alatti központjának pénztárában. A pénzbefizetésre augusztus 29-ig van lehetőség.

Az idei már a huszadik lesz a Lecsófőző Vigasságok sorában. A nap végére most is kiderül majd, ki lesz a Lecsókirály, a hagyományoknak megfelelően új gazdára talál a Sipi-émlékkupa, és a zsűri átad egy különdíjat is. A részvételi díjért cserébe a szervezők tűzfát, tűztálcát, sörpádagarnitúrát, kenyeret és főzőkötenyt biztosítanak a résztvevőknek, a lecsó nyersanyagairól a csapatoknak maguknak kell gondoskodniuk. Kedvezőtlen időjárás esetén az esemény esőnapja szeptember 20-a.

## Fotó

## Görög sorsok

Görög menekültek Magyarországon címmel nyílik fotókiállítás július 21-én a Fő utcán.

A Tarsoly Ifjúságért Egyesület és a Székesfehérvári Görög Nemzeti Önkormányzat rendezésében nyílik fotókiállítás jövő hétfőn. A Fő utca 3. alatti Márványcsarnokban az országos és a szegedi görög nemzetiségi önkormányzat együttműködésével jön létre a tárlat, amely a Magyarországra érkezett görög menekültek sorsát mutatja be történelmi felvételeken. A kiállítás megnyitója július 21-én 18 órakor lesz.

## Zene

## A barokk mesterei

Különleges zenei élményre invitál a kápolnásnyéki Halász-kastély. A kastélyparkban a barokk zene teszi még varázslatosabbá a szombati nyári estét.

Nyáresti muzsika trombitákkal a címe annak a koncertnek, amelyen a barokk legnagyobb mesterei, Bach, Vivaldi és Händel darabjai csendülnek fel, ezúttal a főszerepet a trombitának adva át. A július 19-én, szombaton 20 órakor kezdődő koncerten a nemzetközi híru Savaria Barokk Zenekart Németh Pál vezényli. Trombitán közreműködik Borsódy László és Félegyházi Bence. Vivaldi két, Bach, Händel, Schmelzer és Delalande egy-egy műve csendül fel a Halász-kastély parkjában.

## Városnézés

## Nyári Fehérvár

Ismét elkezdődtek a közkedvelt városnéző kirándulások Székesfehérváron. A júliusi és augusztusi pénteken késő este fáklyás városvezetésen vehetünk részt, míg szombatonként a felújított Ikarus panorámabuszon ülve ismerhetjük meg a várost.

A felfedező séták augusztus 29-ig minden pénteken 21 órakor indulnak a Tourinform Irodától. A résztvevők fáklyákkal világítják meg az utat a várfalak tövében és az eldugott, kis utcák macskakövében, hogy az éj sötét leple alatt

felfedezzék Székesfehérvár titkait, értékeit. A program minimum tíz fő jelentkezése esetén indul. Az Ikarus panorámabusz szombatonként 16.30-kor és 17.30-kor a Piac téri buszpályaudvar helyi járatos megállóhelyéről indul. A túra útvonala: Palotai út – Mészöly Géza u. – Zichy liget – Dózsa György út – Szekfű Gyula u. – Berényi út – Bory-vár – Budai út – Palotai út. A helyfoglalás érkezési sorrendben történik. Kedvezőtlen időjárás esetén a busz nem indul.



A panorámabusz minden évben népszerű a városlátogatók körében

## Segítség

## Sorstársak támogatása

Emlőrákkal küzdő páciensek számára indít új foglalkozásokat a Szent György Kórház Sorstárs támogatócsoportja. Az első találkozó július 16-án volt, de – tekintettel a nyári időszakra – a július 30-i, második foglalkozáson is csatlakozhat, aki szeretne.

Az emlőrákkal küzdő páciensek számára államilag támogatott Sorstárs csoport indul a kórház Hunyadi úti rendelőjében. A szerdán kezdődött, hat alkalomból álló foglalkozássorozat fókuszában egymás támogatása és a saját történetek megosztása áll, ezzel is segítve a sorstársak gyógyulását. A háromhetente, szerdánként 14 órakor kezdődő találkozókön dietetikus, gyógytornász és sebész

tart előadást. A Pájer Alexandra alkalmazott egészség-szakpszichológus, onkopszichológus, pszichoterapeuta-jelölt által vezetett csoport tagjai a művészet-terápia eszközeivel foglalkoznak a testképben bekövetkező változásokkal.

A második foglalkozás a Hunyadi úti rendelőintézet 224-es rendelőjében július 30-án, szerdán 14 órakor kezdődik. Bejelentkezni a 30 791 7239-es telefonszámon lehet. Mivel a csoport nyitott, így amíg el nem éri a maximális létszámát, addig bármikor lehet csatlakozni. Vagyis ha az első alkalommal valaki nem tudott ott lenni, szeretettel várják a későbbiekben is!

## Kos 3. 21. – 4. 20.

Váratlan kiadást, esetleg veszteséget hozhat a következő pár nap, de riadalomra nincs ok! Kellő leleménységgel és körültekintéssel meg tudod oldani a váratlan helyzetet, és a végén pozitív mérleggel zárod a hónapot.

## Bika 4. 21. – 5. 20.

Fontos döntéseket kell meghoznod, azonban nem mindig tudod, hogy mikor cselekszel helyesen. Ezúttal próbáld meg mások véleményétől függetlenül maradni, és hagyd, hogy a saját megérzéseidre! Mozdulj ki, segíthet egy kiadós séta a természetben!

## Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Hatalmas teher kerül le a válladról, amit már hosszú ideje cipelsz magaddal. Itt volt az idő megszabadulni a mások által generált problémáktól, és végre a saját életre figyelni! Szerencsés időszak elé nézel, amely elismerést és egyszerű lehetőségeket hoz számadra.

## Rák 6. 22. – 7. 22.

A szokottnál is diszkrétebb vagy. Nem beszélsz, pedig sok mindent látsz és értesz. Saját érdekedben két dolgot fogadj meg! Ne vitázz a feletteseiddel! Akkor se, ha nem értesz egyet! És ne hidd, hogy te vagy az egyetlen, aki pórul jár!

## Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

Számíthatsz provokációkra, amikor úgy érzed, hogy meg kell védened magadat, de ne menj bele gyerekes szóváltásokba! Vége az álmodozásnak és a kedvező pillanat várásának! Bármikor kipattanhat a fejedből egy olyan terv, ami szokatlan, és pont ezért izgalmas, illetve előremutató.

## Szűz 8. 23. – 9. 22.

Csodás fejlemények jönnek, amelyek új képességeket hoznak magukkal. Pontosabban olyan képességeidet hozzák felszínre, amelyeket nem használtál ki eddig. Persze lesznek „karókók”: valószínűleg a családod próbál visszatartani, de ne hagyd magad!



2025. július 17-23.

## Múzeum

## A magyar lélek hangjai

A Múzeumok Éjszakáján nyílt meg, és a nagy érdeklődésre való tekintettel szeptember 20-ig látható a Magyar Nemzeti Levéltár Fejér Vármegyei Levéltárában Mihály György hangszergyűjtő kiállítása. A látogatók több száz hangszerezen keresztül ismerkedhetnek meg a zenetörténet főbb állomásaival és a hazai hangszerkészítés történetével.

Hangszeres örökségünk, a magyar lélek hangjai – ezzel a címmel nyílt kiállítás Mihály György gyűjtő hangszereiből. A magángyűjtemény darabjain keresztül a látogatók megismerkedhetnek a zenetörténet főbb állomásaival és a hazai hangszerkészítés történetével. Bár Magyarország soha nem volt hangszerkészítő nagyhatalom, de az olasz, angol, német és francia készítők mellett a 19. század második felétől a II. világháborúig a magyar műhelyeket is számon tartották a világban. Voltak idők, amikor száznál is több hangszerkészítő műhely működött Magyarországon, sok ezer alkalmazottal, hatalmas exporttal. Emellett a 18. század végétől a magyarországi hangszerkészítés minőségében is felzárkózott az európai élvonalhoz, számos esetben maradandó fejlesztéseket produkált, amelyeket a világ vezető gyárai is átvettek.

Mihály György több mint ezer daraból álló hangszergyűjteménye gyönyörű környezetben látható a Magyar Nemzeti Levéltár Fejér Vármegyei Levéltárában. A kiállítás hétfőtől csütörtökig 8 és 15 óra között látogatható szeptember 20-ig.

## Legenda

Révész Sándor  
Fehérváron

Október 4-én Székesfehérvárra érkezik Révész Sándor, és bemutatja Ezt én választottam című önéletrajzi könyvét. A Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban megrendezésre kerülő este még lehet jegyeket kapni.

Tavaly májusban jelent meg Révész Sándor önéletrajzi kötete, amelyben sok, számára fontos dolgot emleget a gyerekkorától a mai, lecsendesedett életéig. Az érzelmekben rendkívül gazdag írásban olvashatunk nagyszüleitől és szüleitől, korán elvesztett édesanyjának tragédiájáról, a hatvanas évek légköréről, a bálványáról, Radics Béláról, majd a Generálról, a Piramisról és a fájdalom szakításáról

zenésztársával, Som Lajossal. Szól a könyv a Szepes Máriaéhoz fűződő kapcsolatáról, melyből sokat merített, a nagy koncertekről és a szeretett barátokról is. Október 4-én, szombaton 17 órakor kezdődik az est, melyen Révész Sándorral Szegő Zoltán beszélget. Jegyek a Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban kaphatók, mely júliusban hétköznapokon 9 és 12 óra között tart nyitva.

## Tanulás

## Segítség az érettséghez

Ingyenes felkészítőt tart augusztus végén az Alba Innovár azon leendő 11. és 12. osztályosoknak, akik emelt szintű digitális kultúra-érettségire készülnek. Az augusztus 25-én induló négynapos kurzusra még vannak szabad helyek, amelyeket a jelentkezés sorrendjében töltenek fel.

Leendő 11. és 12. osztályosok érettségi felkészülésében segít az Alba Innovár. Az emelt szintű digitális kultúra-érettségire készülő diákok a nyár végi kurzuson díjmentesen vehetnek részt. Az augusztus 25. és 28. között zajló, minden nap 9-től 13 óráig tartó felkészítő témái között szerepel a programozás, az adatbázis-kezelés (SQL-nyelv) és a weblapszerkesztés (HTML+CSS) is. Az októberi emelt szintű érettségire felkészítő tanfolyamra még vannak szabad helyek, amelyeket a jelentkezés sorrendjében töltenek fel. Jelentkezni az info@albainnovar.hu e-mail-címen a név, iskola, évfolyam, telefonszám és e-mail-cím megadásával lehet.

## Pályázat

A legjobb  
könyvtáros kerestetik

Idén is keresi a vármegye legjobb könyvtárosát a Vörösmarty Mihály Könyvtár. Az intézmény pályázatot írt ki, melynek keretében bárki tehet javaslatot a rangos szakmai elismerés várományosára. A határidő október 10-e.

Az emlékérmét a vármegye közkönyvtáraiban, a könyvtári munka bármely területén dolgozó személy kaphatja meg, aki munkájával, szakmai és emberi rátermettségével sokat tett az olvasók magas színvonalú kiszolgálásáért. A díjat nyugalalmazott szakemberek is kaphatják. Egy évben maximum két elismerés osztható ki. A kiírók arra kéri a szakma képviselőit és az olvasókat, hogy tegyenek javaslatot a díjazottra egyénileg vagy akár csoportosan is.

A javaslatnak tartalmaznia kell a jelölt munkásságának részletes leírását, valamint a jelölő aláírását, csoportos jelölés esetén pedig a jelölők nevét és aláírását tartalmazó listát. A jelöléseket a Vörösmarty Mihály Könyvtár címére (8000. Székesfehérvár, Bartók Béla tér 1.), Horváth Adrienn igazgató részére kell postára adni, vagy pedig az igazgato@vmk.hu e-mail-címre beküldeni. A javaslatétel határideje október 10-e.

## Nyár

## Angol nyelvű tábor

Négy turnusban várja napközis angol nyelvű táborába a gyermekeket a Jópont Adománybolt Székesfehérváron. A 8 és 12 év közötti általános iskolások játékos formában ismerkedhetnek meg a fenntarthatósággal, új tárgyakat készíthetnek régi ruhákból, közben játszva tanulhatnak angolul.

Első alkalommal szervez nyári napközis angol nyelvű tábort gyerekeknek a székesfehérvári Jópont Adománybolt. A székesfehérvári boltban a 8 és 12 év közötti korosztály megtudhatja, mi fán terem a fenntarthatóság, és mivel foglalkozik egy adományboltos. A július 21-én, valamint augusztus 4-én, 11-én és 25-én induló turnusokban résztvevők megunt, szakadt ruhákból készíthetnek új tárgyakat, varrhatnak mini varrógéppel, és egy vidám, kedves környezetben, játszva még többet tanulhatnak angolul. A táborokat szakképzett angoltanárok és elhivatott adományboltosok vezetik, így a gyerekek biztosan jó kezekben lesznek. További információ az adománybolt közösségi oldalán olvasható!

## Fesztivál

Dzsessz  
minden mennyiségben

Újra beköltözik a dzsessz Székesfehérvár szívébe: augusztus 6-án, 7-én és 8-án, szerdán, csütörtökön és pénteken rendezik meg az Alba Regia Fesztet, melynek ingyenes koncertjei igényes kikapcsolódást kínálnak a műfaj kedvelőinek.

A hagyományos nyári rendezvénysorozatot immár tizenegyedik alkalommal rendezik meg Székesfehérváron. A dzsesszfesztivál nagykoncertjeit idén is a Bartók Béla téren tartják, ahol Magyarország legigényesebb zenekarai szolgáltatják a fülbemászó dallamokat a

dzsessz különféle műfajaiból. Augusztus 6-án, szerdán a Fehérvár Big Band nyitja meg a fesztivált, majd a Nagy Emma Quintet és Mr. Moodburn lép színpadra. Augusztus 7-én, csütörtökön a Pintér Zoltán Trió, az Urbán Orsi Group és Plútó Fúziója következik, míg augusztus 8-án Loop Doctors feat. Gesztesi Sandra, Kelemen Angi, majd Vörös Janka zárják a programsorozatot. A nagyszínpadi koncertek mellett minden este a Szent István Király Múzeum Díszudvara is fesztiválhelyszínné alakul, ahol kamarakoncertekkel szórakoztatják a közönséget, emellett egy mini gasztrofesztivállal és olvasósarokkal is készülnek a szervezők. A részletes program az esemény közösségi oldalán olvasható.

## Kultúrudvar

Ékszeres,  
filmek, beszélgetések

Immár negyedik alkalommal rendezi meg az Orsiékszer A mi udvarunk programot.

Filmvetítés, kiállítás, vásár és koncert várja A mi udvarunk elnevezésű programsorozat látogatóit: az Orsiékszer a Széchenyi utca 77. alatt ismét kitarja kapuit a látogatók előtt július 23-a és július 27-e között.

Július 23-án, szerdán 19 órától Klotz Miklós fotóművész lesz a vendég, akivel a Torockó és viselete című fotóalbuma nyomán az élő Torockóról beszélgetnek.

Július 25-én, csütörtökön 19 órakor kezdődik Mód Petra Diána akvarelljének és Kiss Lajos Tócsába dobantok című verseskötetének bemutatója egy beszélgetés keretében. Az est 20.30-kor Los Andinos-koncerttel folytatódik.

Július 25-én 19 órától Tócsa Anna, Az utolsó dobás című animációs rövidfilm alkotója lesz A mi udvarunk vendége.

Szintén egy fehérvári alkotó és filmje lesz a főszereplő július 26-án, szombaton: Burján Zsigmond Székesfehérvár című játékfilmjét 20 órától vetítik. A mi udvarunk idei programja július 27-én, vasárnap 19 órakor interaktív beszélgetéssel zárul, ahol az érdeklődők megismerhetik Cech Gábor fémszobrászt.

A programsorozat minden napján NagyOrsi (Németh Orsi) és KisOrsi (Tárnok Orsi) workshopot tart 10, 15 és 17 órai kezdettel. A részvétel előzetes regisztrációt igényel.

## Mérleg 9. 23. – 10. 22.

Az elmúlt hetek, hónapok stresszes időszakának végre vége. Új pénzforrás is megnyílik a számodra. Körültekintőnek kell lenned, és el kell döntened, hogy mi éri meg. Amíg nem egyértelmű a válasz, ne dönts!

## Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Híába nem tudsz mit kezdeni a szentimentális és romantikus érzésekkel, ilyen emberek és érzések találnak meg. De ne hidd, hogy ciki, ha vannak érzéseid!

## Nyilas 11. 23. – 12. 20.

Teszti a családod a rugalmasságodat. Úgy tűnik, hogy nem csak egyszer, hanem a nyár folyamán többször is. Muszáj megértően reagálnod, máskülönben egymást érhetik a szócsaták!

## Bak 12. 21. – 1. 20.

Feladja a leckét az élet. Folyton emlékeztess magadat arra, hogy te csak a saját reakcióidért, tetteidért és mondataidért vagy felelős! Hogy a másik mit csinál, az nem a te sarad!

## Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Július a te hónapod: szinte minden sikerül! Kivételesen szerencsésnek érezheted magadat. A pénzügyeid és a karriered is javuló tendenciát mutat, itt az idő, hogy körülnézz a munkaerőpiacon! Elképzelhető, hogy jobb ajánlatra lesz a mostanánál.

## Halak 2. 19. – 3. 20.

Nagy energiák és új kezdetek várnak rád. Arra azonban figyelj, hogy ne vállald túl magad! Van idő az újratervezésre és a megvalósításra, nem muszáj mindent beleszűrni a nyárba. Szánj időt a kikapcsolódásra!



# Szuper játékok, Szuperliga-siker!

SOMOS ZOLTÁN

**Megvédte címét és zsinórban harmadszor nyerte meg a Szuperligát a Kiskút Teniszkлуб női csapata. Az újabb magyar bajnok címet a döntőben az MTK-t verték a fehérváriak.**

Miután a Szuperliga első mérkőzésén hazai pályán nyert a Szeged ellen, a Kispest otthonában is

magabiztosan folytatta menetelését a Kiskút TK. Ezzel be is jutott a hétvégi rájátszásba, ahol előbb az elődöntőben a Gellért SE ellen nyert simán 5:0-ra, majd jöhetett a finálé! Ahogy várható volt, az MTK érkezett a másik ágról a döntőbe, de igazán jelentős ellenállást ők sem tudtak kifejteni. Tóth Amarissa két játszmában, Molnár Kitti és



Boldog csapatkép a döntő után, avagy ismét van mire büszkének lenni a Kiskútnál!



Tóth Amarissa éljátékoshoz méltó módon végig vezéregyénisége volt a fehérvári csapatnak

Farkaslaki-Hints Flóra pedig egyaránt rövidítéses harmadik játszmában nyert egyéni meccset. Utánuk Kardos Lora ugyan kikapott két szoros játszmában, Feny-

ves Gréta viszont behúzza a csapat sikeréhez szükséges harmadik győzelmet. Négy-egy arányban nyert, és ezzel ismét magyar bajnok lett a Fehér Tamás irányította együttes!

## Jóteköny ketrecharc

FERENCZY-NAGY LEVENTE

**Székesfehérvár ad otthont a Hexagone MMA 36 Hungary gálának, ahol hazai és nemzetközi harcosok lépnek majd ketreché.**

November hetedikén különleges sportesemény érkezik Székesfehérvárra, ugyanis a kontinens egyik legnagyobb MMA-szervezete, az Orvidék Kulturális és Sportegyesület a MET Arenában rendezi meg soron következő nagyszabású gáláját. A Hexagone MMA 36 Hungary gálán hazai harcosok mellett Európa legjobbjai is ketreché lépnek. A rendezvény külön érdekessége, hogy több székesfehérvári

sportoló is szorítóba lép: Schulcz István az amatőr szabályrendszerben, míg Kugler András a profik mezőnyében debütál. A programban szerepelnek ismert magyar harcosok is, köztük Kiss Balázs, Bélik Tímea, ifj. Növényi Norbert, valamint Molnár Benjámín. A szervezők professzionális látványvilágot és sportélményt ígérnek, a gálával pedig egy újabb nagy lépést tesznek az MMA hazai elfogadottságának és ismertségének növelésében. A látványos küzdelmek mellett a rendezvény jótekönyöségi célt is szolgál, támogatva az Alba Bástya Család- és Gyermekejélti Központ munkáját.



Harcosok, akik ott lesznek a gálán: Schulcz István, Kugler András, Bélik Tímea és Molnár Benjámín

## Székely visszatért

MÁTAY BALÁZS

**Tíz év után újra az Alba Fehérvárnál tevékenykedik Székely Norbert. A felnőttek egykori vezetőedzője, aki a 2014/15-ös idényben ült a kispadon négy hónapig, most a klub akadémiájának szakmai vezetőjeként tért vissza.**

Székely az elmúlt bő egy évben az MKOSZ utánpótlás-koordinátorként dolgozott, azt megelőzően pedig hét éven át a magyar női felnőtt válogatottat irányította, amellyel két éve Eb-elődöntőbe jutott és a negyedik helyen végzett, a tavaly februári olimpiai kvalifikációs tornán pedig egyetlen ponttal

maradt le a párizsi szereplésről. Székely Norbert mellett fontos szerephez jut az új utánpótlás-struktúrában az U20-as válogatott szövetségi edzőjeként is tevékenykedő Carlos Vallejo és a nemzeti csapatnál segítője, Kertész Dániel, akik a felnőtteknél másodedzőként is együtt dolgoznak az Albánál. Az új szakmai vezető hároméves szerződést írt alá a klubbal, nem titkoltan azzal a céllal, hogy újra az ország legeredményesebbjei közé tartozzon a fehérvári utánpótlás, olyan tehetségekkel, akik a jövő meghatározó kosarasai lehetnek.



Székely Norbert (jobbról) tíz évvel ezelőtt már dolgozott Fehérváron

# Biztató edzőmeccsek

SOMOS ZOLTÁN

Hajrához érkezett a Videoton felkészülése a július huszonnyolcadikai másodosztályú bajnoki rajt előtt. A felkészülési meccsek eredményei biztatóak, de a bajnokság erőviszonyai kiszámíthatatlanok.

Nem kapott ki egyik edzőmeccsen sem az újjáalakuló, sőt szinte teljes keretét újraépítő Vidi. Ez önmagában persze még nem jelenti azt, hogy a csapat esélyesként vág neki az NB II-es bajnokságnak, hiszen néhány hét állt csak a (szintén új) szakmai stáb rendelkezésére, hogy több mint húsz(!) játékost igazolva összerakja azt, amit majd a pályán láthatunk.

A bajnoki rajton, július 28-án, tévés meccsen az a Honvéd lesz az ellenfél, amely a Vidihez hasonlóan hagyományai alapján nem másodosztályú csapat, viszont az előző szezon már ott töltötte, tavasszal jól is szerepelt, és nyilván sokkal összeszokottabb. Boér Gábornak, a Vidi vezetőedzőjének ugyan elmondása alapján nincs oka panaszra a fehérvári keret minőségét illetően, de az biztos, hogy még időre lesz szüksége, hogy tökéletesen működő gépezetet rakjon össze. Az biztató, hogy a szurkolók nem



Szombaton, a Monor ellen játszva utolsó edzőmeccsét a Vidi a bajnoki rajt előtt

hagyják cserben a kiesett együttest: fogynak a bérletek, érezhetően nagy érdeklődés kíséri az önkormányzati tulajdonba került klub körüli történéseket. A csapat pedig legutóbb a Puskás Akadémia második számú együttesét 4-0-ra, a román másodosztályban szereplő Marosvásárhelyt pedig 2-0-ra verte felkészülési mérkőzésen. Utóbbi meccsen a Szlovéniából igazolt Kálnoki-Kis Zsombor szépségdíjas gólya különösen emlékezetes volt, amit csak azért emelünk ki, mert a Vidi támadójátékának korábbi med-

dősege komoly szerepet játszott a kiesésben. Hátha a sok igazolással a gólok is megérkeznek Sóstóra! Igaz, legutóbb épp egy középpályást, a fehérváriakkal 2015-ben bajnok, azóta több magyar klubot és külföldöt is megjárt Kocsis Gergőt igazolta le a Vidi. Az NB II-ben kötelező, pontosabban a központi támogatás érdekében betartandó szabály miatt ugyan sok fiatal játszhat majd a csapatban, de Kocsis és néhány rutinos társa is kelleni fog, hogy Boér megtalálja a legeredményesebb felállást.

## Szurkolói ankét a stadionban

Július 22-én, azaz jövő kedden 18 órától az RBD szervezésében szurkolói ankétot tartanak a Sóstói Stadionban, melyre minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Az ankétnak a stadion A lelátója ad majd helyet. A résztvevőknek lehetőségük lesz kérdéseket feltenni Cser-Palkovics András polgármesternek, Balogh Attilának, a klub ügyvezetőjének, Boér Gábor vezetőedzőnek, a játékosok közül pedig a csapatkapitány Spandler Csabának, Bobál Gergelynek, Papp Milánnak és Tiefenbach Dánielnek. A szurkolók ugyancsak kérdezhetik Milus Gábor székesfehérvári rendőrkapitányt, illetve az RBD vezérszurkolóját, Rotter Balázst is.

A találkozón a kapunyitás 17.30-kor lesz, a szurkolók a II-es kapun keresztül tudnak belépni a stadionba. Ezen a napon 16 és 18 óra között a Sóstói Stadionban található Vidi-múzeumban lehetőség lesz megváltani az új szezonra szóló bérleteket is.

## Bajnokok Ligájában a MÁV Előre

FARKAS SZILÁRD

Az előző szezon magyar férfi röplabdabajnokaként a MÁV Előre Foxconn bekerült a 2026-os CEV Bajnokok Ligája selejtezőiben induló csapatok közé. Sőt mi több, kedden délben kisorsolták az ellenfelét is!

A fehérvári röplabdásoknak a spanyol bajnok Guaguas Las Palmas ellen kell kiharcolniuk a továbbjutást a Bajnokok Ligája selejtezőjében. A spanyolok az előző kiírásban egészen a negyeddöntőig meneteltek, tehát Pesti Marcelléknek biztosan nem lesz könnyű dolguk!

A verseny selejtezői október 21-én rajtolnak, és november 27-én zárulnak. Innen két csapat juthat be a december 9-én induló csoportkörbe, amely öt négycsapatos csoportból áll majd. Csak a csoportelsők jutnak közvetlenül a negyeddöntőbe, míg a második helyezettek, valamint a legjobb tizenhat közé kerül.

A Bajnokok Ligájában való részvétel komoly nemzetközi elismerés a MÁV Előre Foxconn számára, és egy újabb bizonyíték arra, hogy a magyar röplabda kezd felkerülni az európai térképre.



Fotó: WSS László (archív)

A magyar bajnok a nemzetközi kupában is szeretne ünnepelni

## Fehérvári ifjúsági olimpikonok

SOMOS ZOLTÁN

Vasárnaptól egy hétig Szokopje látja vendégül a kontinens negyvennyolc országának várhatóan több mint háromezer sportolóját az Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztiválon. A 14-18 évesek tizenöt sportágban vetélkednek Észak-Macedónia fővárosában.

A magyar csapat tagjai elutazásuk előtt ünnepélyes fogadalmat tettek le az EYOF esküjét. A Magyar Olimpia Bizottság elnöke, Gyulai Zsolt köszöntötte a százötvenegy versenyzőből álló delegációt. A résztvevőket biztatta Schmidt

Ádám sportért felelős államtitkár is: „Okkal remélhetjük, hogy az elkövetkező évek, évtizedek kiemelkedő hazai sportnagyságai közül többen is itt vannak most a sorok között, az eskütételre várva. A sportirányításban az egyik legfontosabb célunk, hogy ezeknek a fiataloknak az elhivatottságát minden szempontból támogassuk.” Az ünnepségen részt vett a huszonnyolc fős atlétacsapat két ARAK-os tehetsége is. Langmár Zsófia távolugrásban, Ligeti Dávid pedig 5000 méteres gyaloglásban mutathatja meg tehetségét az Ifjúsági Olimpiai Fesztiválon.



Atlétikában népes magyar küldöttség versenyez az „ifi olimpián”



# A Vörösmarty Rádió műsora július 19-től július 25-ig

FM 99,2 • www.vorosmartyradio.hu • A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150

2025. 07. 19. SZOMBAT	2025. 07. 20. VASÁRNAP	2025. 07. 21. HÉTFŐ	2025. 07. 22. KEDD	2025. 07. 23. SZERDA	2025. 07. 24. CSÜTÖRTÖK	2025. 07. 25. PÉNTEK	
08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétvége: életmód, kulturális programajánlatok, kikapcsolódási lehetőségek Székesfehérvár és Fejér vármegye egész területéről Hírszerkesztő: Kiss-Dávid Renáta	08.00 Friss hírek, időjárás és közlekedési információk Fehérvári hétvége: műsorajánló, kalendárium, névnapok, aktualitások, érdekességek Műsorvezető: Sasvári Csilla Hírszerkesztő: Kiss-Dávid Renáta	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Autófitnesz Vendég: Polgár Tibor 10.00 Fehérvári délelőtti: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.35 Színér 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 14.10 Katasztrófavédelmi percek Vendég: Koppán Viktor tűzvédelmi főelőadó 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.30 Fehérvári ebügyek 16.10 Dojo önévelmi és távolkeleti harcművészeti magazin Vendég: Rétlaki Gábor 18.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.00 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Munkaügyek Vendég: Pajtók-Vízslóyi Júlia 10.00 Fehérvári délelőtti: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 11.35 Színér 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.10 Szépségmegőrző Vendég: Hauber Emőke és Palásti Leila 14.10 Mankó Vendég: Rudniczai Margo 14.40 Gyógyönyvények világa Vendég: Lencsés Rita 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 15.15 Cseperedő – minden, ami baba és mama 16.10 Utazási magazin 17.10 Vörösmarty kocka Vendég: Gombaszögi Attila 18.10 Mindenmentés Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.10 Fehérvári beszélgetések – ismeretlen ismerős Szerkesztő: Sasvári Csilla Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 20.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Allati dolgok Vendég: Lorászok Gábor 10.00 Fehérvári délelőtti: napi aktualitások szórakoztató formában, helyi szakértők, szakemberek részvételével 12.10 Második terítés 13.00 Hírek félóránként Hírszerkesztő: Szöllősi Attila 13.40 Aranymentés 15.00 Hírek 15 órakor Készült a Médiatanács támogatásával, a Médiatanács Támogatási Program keretében 16.10 A 100 az új 70 Vendég: Madácsy László 17.10 Fehérvári sportlegendák 17.40 Meseszieszta a Szabad Színházzal 18.10 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 19.10 Lélekbúvár – beszélgetések Vendég: Pap Csilla Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 20.10 Fehérvári beszélgetések – Aranymentés Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.00 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogy is volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Kertészeti magazin Vendég: Németh László kertész-mérnök 11.10 Cseperedő – minden, ami baba és mama 12.10 Lélekbúvár 13.40 Zöldellő utakon 15.10 Hüha! – Technológia és tudomány érthetően Vendég: Theisz György 16.40 Ez itt az én hazám! 18.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogy is volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Kertészeti magazin Vendég: Németh László kertész-mérnök 11.10 Cseperedő – minden, ami baba és mama 12.10 Lélekbúvár 13.40 Zöldellő utakon 15.10 Hüha! – Technológia és tudomány érthetően Vendég: Theisz György 16.40 Ez itt az én hazám! 18.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos	06.00 Jó reggelt, Fehérvárt! – minden félórában friss hírek, programajánló, kalendárium, közlekedési információk, kék hírek és információk Műsorvezető: Schéda Zoltán Hírszerkesztő: Germán Márton 09.10 Hogy is volt? – történelmi kalandozás Vendég: Korik Péter 10.00 Kertészeti magazin Vendég: Németh László kertész-mérnök 11.10 Cseperedő – minden, ami baba és mama 12.10 Lélekbúvár 13.40 Zöldellő utakon 15.10 Hüha! – Technológia és tudomány érthetően Vendég: Theisz György 16.40 Ez itt az én hazám! 18.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Palkó Zsuzsi 19.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Sasvári Csilla 20.05 Fehérvári beszélgetések Szerkesztő: Gemeiner Lajos

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Elérhetőségek: Telefon: Stúdió 22 311 511, Szerkesztőség: 22 516 111. SMS és Viber: 30 300 8000, facebook.com/vorosmartyradio.



# A Fehérvár Televízió műsora július 19-től július 25-ig

A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150



2025. 07. 19. SZOMBAT	2025. 07. 20. VASÁRNAP	2025. 07. 21. HÉTFŐ	2025. 07. 22. KEDD	2025. 07. 23. SZERDA	2025. 07. 24. CSÜTÖRTÖK	2025. 07. 25. PÉNTEK
00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Köztér 08:00 Agrárinfó 08:30 Dienes Ottó-portré 09:20 Kolonics György, a sportlegenda 09:35 Fehérvári beszélgetések 10:05 Együtt magazin 10:30 A Fehérvár Televízió archívumából 11:00 Bajnokok városa 11:25 Fehérvári beszélgetések 11:55 Paletta magazin 12:25 Videoton-film Kárpátaljáról 12:40 Híradó – ismétlés 13:00 Egy perc retró 13:05 Köztér 13:45 Arany János: Az eperfa alatt 14:25 Honvéd7 14:45 Géniusok kezfogója 16:05 Agrárinfó – ismétlés 16:35 Diagnózis 17:00 Hírek 17:05 Sztárportré 17:25 A Fehérvár Televízió archívumából 17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Ladányi Júlia 18:25 Bakancsban és uszonyban a Föld körül – Őrsi Ferenc világtúrája 19:00 Hírek – ismétlés 19:05 Sztárportré – ismétlés 19:25 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 19:55 Fehérvár közsönti katonáit 22:15 Hírek – ismétlés 22:20 Képes hírek	00:00 Képes hírek 09:00 Bajnokok városa 09:25 Sztárportré 09:45 Fizikai kísérletek: Folyadékok, gázok 10:00 Hírek – ismétlés 10:05 Fehérvári beszélgetések 10:35 A Fehérvár Televízió archívumából 11:05 Fehérvári beszélgetések 11:35 A Fehérvár Televízió archívumából 12:10 Fehérvári beszélgetések 12:40 Hírek – ismétlés 12:45 Köztér 13:45 Áprily Lajos emlékezete 15:00 Székely derbi 15:50 Portrék a Királykúton 17:00 A hét hírei 17:20 A Fehérvár Televízió archívumából 17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Kiss Diána Magdolna 18:25 Bakancsban és uszonyban a Föld körül – Őrsi Ferenc világtúrája 19:00 A hét hírei – ismétlés 19:20 Jubileumi év Rómában 19:50 Hangos, színes és büdös 20:40 Két hang, két lélek 22:10 A hét hírei – ismétlés 22:30 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 A hét hírei 07:20 A Fehérvár Televízió archívumából 07:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Kiss Diána Magdolna 08:25 Sztárportré 08:45 Képes hírek 11:00 A Fehérvár Televízió archívumából 11:20 Pozsonyi Imre: Zuhanás az emlékekbe 12:00 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 12:30 A Fehérvár Televízió archívumából 13:00 Képes hírek 15:35 Szimfonik Tánccafesztivál 17:00 Híradó 17:20 Együtt magazin 17:45 Hírek 17:55 Fehérvári beszélgetések – In memoriam Wittner Mária 18:20 A Fehérvár Televízió archívumából 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Együtt – ismétlés 19:45 Hírek – ismétlés 19:50 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 20:20 Misztrál-koncert 22:05 Híradó – ismétlés 22:25 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Együtt magazin 07:45 Fehérvári beszélgetések – In memoriam Wittner Mária 08:15 A Fehérvár Televízió archívumából 08:45 Képes hírek 11:00 Együtt magazin – ismétlés 11:25 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 11:55 A Fehérvár Televízió archívumából 12:25 Mikósa Erika és a Bon Bon zenekar 13:00 Képes hírek 15:50 Gyimesi csángók Patakországából 17:00 Híradó 17:20 Paletta 17:50 Hírek 17:55 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Sifter Erika 18:25 Honvéd7 18:45 Bogártálalkozó 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 Paletta – ismétlés 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 20:25 Magyar biliárd – 1. rész 22:00 Híradó – ismétlés 22:20 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Paletta 07:50 Fehérvári beszélgetések – Vakler Lajos vendége Sifter Erika 08:20 Honvéd7 08:40 Képes hírek 11:00 Paletta – ismétlés 11:30 Fehérvári beszélgetések – ismétlés 12:00 Honvéd7 – ismétlés 12:20 A Fehérvár Televízió archívumából 13:00 Képes hírek 15:55 Makk Károly-portré 16:30 V. Jótékonyági estély 16:55 Egy perc retró 17:00 Híradó 17:20 Betegbarát gyógyítók – Vendég: Miklovicz Imola Kalotaszegtől Moldváig: Néprajzi gyűjtemény 17:50 Hírek 17:55 Fülöp Zoltán: Szívvel, hittel 18:30 Léptei nyomában virágok nyílnak 18:55 Egy perc retró – ismétlés 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 A tűz varázsa 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Akik császárok lehettek volna 20:55 Magyar biliárd – 2. rész 22:25 Egy perc retró – ismétlés 22:30 Híradó – ismétlés 22:50 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 A Fehérvár Televízió archívumából 07:50 Bazilika 250 08:40 Képes hírek 08:15 Képes hírek 11:00 Farmerzseb 11:30 E kávéházi szegleten 12:00 A Fehérvár Televízió archívumából 13:00 Képes hírek 15:55 Szent László nyomában Erdélyben 17:00 Híradó 17:20 Bajnokok városa 17:45 Hírek 17:50 Köztér 19:00 Híradó – ismétlés 19:20 A Fehérvár Televízió archívumából 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Bajnokok városa – ismétlés 20:20 Köztér – ismétlés 21:15 Magyar biliárd – 3. rész 22:45 Híradó – ismétlés 23:05 Képes hírek	00:00 Képes hírek 07:00 Híradó 07:20 Köztér 08:15 Bajnokok városa 08:40 Képes hírek 11:00 Köztér – ismétlés 11:55 Bajnokok városa – ismétlés 12:20 Schirilla György, az ifjabb pesti rozsmár 13:00 Képes hírek 15:45 Mese habbal 16:15 Mezőföldi Néptáncgála – 1. rész 17:00 Híradó 17:20 Agrárinfó 17:50 Hírek 17:55 Közéleti és Kulturális Szalon 19:00 Híradó 19:20 Agrárinfó – ismétlés 19:50 Hírek – ismétlés 19:55 Mezőföldi Néptáncgála – 2. rész 20:35 Magyar biliárd – 4. rész 22:05 Híradó – ismétlés 22:25 Képes hírek

Kiemelt ajánlatunk: július 21. 17:50 In memoriam Wittner Mária